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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τoν Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας , κ. Κώστα Σκρέκα. 

Θέμα: «Διαβούλευση για την κατασκευή τριών νέων Α.Σ.Π.Η.Ε. με 19 επιπλέον 

ανεμογεννήτριες στο Δήμο Ναυπακτίας.» 

Κύριε Υπουργέ, 

Σε ολόκληρο τον Δήμο Ναυπακτίας έχουν λάβει χώρα αρκετές αδειοδοτήσεις και 

κατασκευές Αιολικών Σταθμών Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΑΣΠΗΕ) με συνέπεια 

την περιβαλλοντική υποβάθμιση. Πληθώρα ανεμογεννητριών έχουν ήδη 

κατασκευαστεί εντός μικρής σχετικά έκτασης με διάνοιξη νέων δρόμων μέσα σε 

φυσικά οικοσυστήματα έχοντας ως αποτέλεσμα τον κατακερματισμό τους. Είναι 

απαραίτητο να επισημανθεί ότι η χώρα μας καταλαμβάνει μία από τις πρώτες θέσεις 

αύξησης του δείκτη κατάτμησης του τοπίου [landscape fragmentation indicator : 

κατακερματισμός οικοσυστημάτων σε μικρότερα τμήματα, λόγω δρόμων και λοιπών 

τεχνητών επιφανειών] για την περίοδο 2009-2015.1  

Ωστόσο, προσφάτως τέθηκαν προς δημόσια διαβούλευση οι Μελέτες 

Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) για τρεις νέους ΑΣΠΗΕ, στις θέσεις 

«Καλιακούδα», «Ρουπάκια» και «Καστρουμάς» των δημοτικών ενοτήτων Χάλκειας, 

Ναυπάκτου και Πυλλήνης του δήμου Ναυπακτίας. 

Ο σχεδιαζόμενος ΑΣΠΗΕ Καλιακούδα προγραμματίζεται να αποτελείται από έξι (6) 

ανεμογεννήτριες ισχύος 5,8MW η κάθε μία, με ύψος πυλώνα 102,5 μέτρα και ακτίνα 

πτερυγίων 77,5 μέτρα. Το έργο βρίσκεται σε απόσταση 2 χλμ. νοτιοδυτικά από την 

Ειδική Ζώνη Προστασίας (ΕΖΠ) με κωδικό Natura 2000 GR2310005 «Όρος Βαράσοβα». 

Το ίδιο οικοσύστημα αποτελεί τμήμα της Σημαντικής Περιοχής για τα πουλιά (ΣΠΠ) με 

κωδικό GR092 «Λιμνοθάλασσες Μεσολογγίου και Αιτωλικού, δέλτα Αχελώου και 

εκβολές Εύηνου» με το όριο της περιοχής να απέχει 1,2 χλμ.. Είναι προφανές ότι η 

κατασκευή και λειτουργία του ΑΣΠΗΕ σε τόσο μικρή απόσταση από τις ανωτέρω 

προστατευόμενες για την ορνιθοπανίδα περιοχές ενδέχεται να έχει σημαντικές 

επιπτώσεις σε αυτές, οι οποίες πρέπει να εκτιμηθούν δεόντως -μέσω της υποβολής 

Ειδικής Οικολογικής Αξιολόγησης (ΕΟΑ). Το γεγονός της παράλειψης υποβολής ΕΟΑ 

από την εταιρεία αποτελεί σημαντικό ζήτημα και αυτοτελή λόγο απόρριψης της ΜΠΕ. 

Εδώ αξίζει να σημειωθεί ότι η Ελλάδα στις 17 Δεκεμβρίου 2020 καταδικάστηκε από το 

Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης για μη συμμόρφωση με την οδηγία για τη 
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διατήρηση των φυσικών οικοτόπων καθώς και της άγριας πανίδας και χλωρίδας 

[92/43/ΕΟΚ].2  

Αντιστοίχως οι σχεδιαζόμενοι ΑΣΠΗΕ Ρουπάκια και Καστρουμάς προβλέπεται να 

αποτελούνται από δεκατρείς (13) ανεμογεννήτριες ισχύος 5,5MW η κάθε μία, με ύψος 

πυλώνα 101 μέτρα και ακτίνα πτερυγίων 79 μέτρα. Ακριβώς εφαπτόμενα με τον υπό 

αδειοδότηση ΑΣΠΗΕ Ρουπάκια, βρίσκεται στα δυτικά ΑΣΠΗΕ με επτά (7) 

ανεμογεννήτριες στο στάδιο της δημόσιας διαβούλευσης ισχύος 38,5MW στη θέση 

Καστρουμάς, από την ίδια εταιρεία. Πρόκειται ουσιαστικά δηλαδή για ένα ενιαίο έργο 

71,5ΜW με δεκατρείς (13) ανεμογεννήτριες, το οποίο η εν λόγω εταιρεία διαίρεσε σε 

δύο μικρότερα, προκειμένου να αποφευχθεί η υπαγωγή του συνολικού έργου στην -

πιο σύνθετη- κατηγορία έργων Α1 της περιβαλλοντικής αδειοδότησης, υπονομεύοντας 

συνεπώς την επαρκή προστασία του φυσικού περιβάλλοντος. Το γεγονός αυτό 

αποτελεί πολύ σημαντικό ζήτημα και αυτοτελής λόγος απόρριψης της ΜΠΕ. 

Οι τρεις μελέτες (ΜΠΕ) δημιουργίας των προβλεπόμενων ΑΣΠΗΕ δεν εξετάζουν 

καθόλου διεξοδικά τις αθροιστικές επιπτώσεις των έργων σε σχέση με τους 

υπόλοιπους ΑΣΠΗΕ, οι οποίοι βρίσκονται ήδη σε λειτουργία καθώς και στο στάδιο 

αδειοδότησης. Συνεπώς για το νότιο τμήμα της Ναυπακτίας εφόσον αδειοδοτηθούν οι 

υποβληθείσες μελέτες, αυτό συνεπάγεται έναν μεγάλο αριθμό ανεμογεννητριών με 

μεγάλη πυκνότητα εγκατάστασης και εκατοντάδες στρέμματα δεσμευμένης γης, 

κατασκευή υποσταθμών, δημιουργία σκαμμένων δρόμων, υπόγειες καλωδιώσεις και 

πυλώνες μεταφοράς ηλεκτρικού ρεύματος.  

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

- Προτίθεστε να ακυρώσετε άμεσα τη δημιουργία των τριών νέων Αιολικών Σταθμών 

Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΑΣΠΗΕ), στις θέσεις «Καλιακούδα», «Ρουπάκια» 

και «Καστρουμάς»; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 

Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 

 
2 CURIA - Documents (europa.eu) 

https://curia.europa.eu/juris/document/document.jsf?text=&docid=235718&pageIndex=0&doclang=EL&mode=lst&dir=&occ=first&part=1&cid=6165298



